

老师推荐

不再惹妈妈生气

□ 郑安淇

平日里，我的妈妈是一位温柔体贴的好妈妈，但只要我一“放飞自我”，书房就会变成一片“火海”。记得那天，我正在学习，妈妈接到电话说有工作要外出处理，出门前叮嘱我要认真写作业。听到关门声，我一阵狂喜，掏出课外书，津津有味地看了起来。

就在我看得正入迷时，突然传来开门声，我连忙藏起课外书，在作业本上奋笔疾书。不一会儿，妈妈的声音响了起来：“宝贝，作文写完了吗？”我含糊地回答：“快了，马上就好了！”妈妈的脚步声越来越近，我的心也跳得越来越快。我下意识用左手挡住了作业本，妈妈推开门，探头向里张望了一下，我说：“妈妈累了吧？快去休息一下吧！”妈妈脸上的笑容渐渐消失，快步走到我面前，拨开我的手，抽出习作纸，扫了一眼：“这么长时间才写了这么点儿？”看得出，妈妈生气极了，但仍然强压住怒火。

她深吸一口气，开始审阅我的作文。妈妈拿起一支笔，狠狠地在纸上圈出了错别字。我忍不住抬眼一瞥，只见妈妈眉头皱得越来越紧。我感觉四周狂风大作，暴风雨就要来了。她转头瞪了我一眼，眼睛像要喷出火来。妈妈把作业本狠狠往桌上一拍，怒吼道：“你自己看看，速度慢、质量差，高年级了还错别字满天飞……”我低下头，恨不得找个地缝钻进去。妈妈的声音越来越大，如同一道闪电划破宁静的夜晚，顷刻间雷声震耳欲聋。

我向妈妈连连保证：“妈妈，我错了！我以后再也不分心了……”我下定决心好好学习，不再让妈妈大发雷霆。

作者系云师大附小文林校区六(9)班学生

游西山龙门

□ 周姝含

昆明有一句俗话，“一登龙门，身价百倍”。今天，我要体验登龙门，感受一下“身价百倍”的感觉。

西山位于滇池之滨，是昆明第一名山，远远望去，像是一位躺着的美女，所以也叫“西山睡美人”。

经过半小时的车程，我们到达了西山景区入口，一路沿着弯弯曲曲排列的石阶，来到了三清阁前，一副对联映入眼帘：“置身须向极高处，举首还多在上人。”它告诉我们，这里不是最高处，让我们抬头向上，继续攀登。

绕过真武殿，我们来到了孝牛泉。传说，一头小牛为了感谢屠夫对自己母亲的不杀之恩，用牛角钻石，引来甘泉，泉水清澈、甘甜，完美诠释了“百善孝为先”的含义。

大概又爬了半小时，我们终于抵达了龙门。原来，龙门是在原生的岩石上雕刻而成，正中央雕有香炉，两边刻有神骏奔驰图，顶棚上刻有缭绕的祥云。石室北面雕有跳跃的鲤鱼，南面雕有吐水的金龙，这就是有名的“鲤鱼跳龙门”了。

参观完龙门，我们就来到了小月台。在小月台上，滇池和昆明主城区尽收眼底，给人一种“一览众山小”的感觉。

站在小月台上，我和妈妈久久不愿离去。这次西山一日游，真是让我大开眼界，流连忘返！

作者系云师大附小金牛校区四(3)班学生

指导老师：陈青青

朋友

□ 马睿泽

我的朋友是一个性格温和、阳光向上的少年，我俩的感情很深厚，可那一次，他却生我的气了，这件事让我久久难以释怀。

一个炎热的午后，蝉在树上不停地鸣叫，一股股热浪袭来，让人心烦意乱。我的朋友心情很差，因为他的心爱之物——钢笔不见了，那可是他获奖后得到的奖励。他每次使用过后，都会小心翼翼地擦拭干净并收好。

只见他垂头丧气地走出教室，眼里闪烁着泪花，不时有同学从他身边走过。他始终低着头，一言不发，好像此刻整个世界都与他无关。见他如此难过，作为好朋友，我立即走上前去，安慰他道：“没事，不就是一支钢笔吗，再买一支不就好了？”这话一出，他更生气了，“作为我最好的朋友，你竟然也不懂我！那是我最喜欢的一支笔，它对我有特殊的意义！”说完，他头也不回地走开了。

怎么办？他很生气，我很内疚。作为朋友，我没有体谅他的心情，说的话有些让他伤心了。于是，我诚恳地向他道歉，他平复了心情后，与我握手言和了。我们依然是十分要好的朋友。

这只是我们友谊长河中不经意翻起的一朵小浪花，但也让我明白：朋友之间，要互相体谅、互相关心，如此一来，友谊之路才能走得长久。

作者系云师大附小文林校区五(9)班学生

唠叨王

□ 李蕙彤

我的妈妈个子不高，脸蛋圆圆的，浓浓的眉毛下有着一双大眼睛。她看上去温柔和蔼、文文静静，可实际上，她是个名不虚传的“唠叨王”。

上个星期进行了一次语文测验，我对自己有十足的信心，能考上95分。可没想到，试卷一发下来，分数和我预想的相差甚远，我惊讶极了，张大了嘴巴。回到家后，我把试卷给了妈妈，妈妈的脸一下子“由晴转阴”，嘴巴顿时开启了“机关枪模式”：“为什么考这么低？怎么搞的？你不是说会考好的吗？怎么会这样？也不知道你考试的时候在干什么……”让我一点解释的机会都没有，真心烦，唉……

“起床了！几点了，还在睡？”是的，没错！我妈又开始唠叨了。我只好无奈地起床，赶快穿上衣服。我吃早饭时，妈妈也在唠叨：“快点吃，不然要迟到了！”到学校门口，没走几步，我妈又开始唠叨了：“考试认真审题，上课专心听讲，好好写作业……”等下午放学回到家，我又要面对妈妈的催促声中度过了。

日复一日，年复一年。时间长了，我渐渐懂得了妈妈的良苦用心，对她的唠叨也不再心烦。好了，不说了，妈妈又在叫我了……

作者系云师大附小樱花语校区五(1)班学生

指导老师：游潇

温暖

□ 邓宇辰

温暖是什么？温暖是冬天里的一束阳光、黑暗中的一盏明灯；温暖是在你需要帮助时伸出的援手、在你胆怯时给予的鼓励。

一个寒风刺骨的早晨，我去参加培训学校的拉丁舞结业表演。来到大教室，发现教室里坐满了人，我不由得紧张起来：我们班只有我一个男生，会不会太突兀？他们会取笑我吗？我的脑子不停地胡思乱想，手心也直冒汗。

轮到我们班了，看着同班的舞伴一个个上去精彩地完成表演，我感觉空气都快要凝固了，脑海里一片空白，动作也忘得一干二净。此时，音乐响起，10秒、20秒，我还是没动。四周的观众开始骚动，老师急促地在旁边说：“小邓，快跳啊，快跳！”这时，有位阿姨看出了我的紧张与胆怯，在人群中带头打着节拍给我鼓起掌来，声音响彻了整个教室。在他们的鼓励下，我鼓起勇气，完美地呈现出每一个动作。等我舞蹈结束时，教室里更是响起了雷鸣般的掌声。

虽然给我鼓掌的阿姨我并不认识，可是她的掌声给了我莫大的勇气。那一刻，温暖如春。

作者系云师大附小樱花语校区五(1)班学生

指导老师：游潇

她后悔了

□ 朱孜易

那天，天气晴朗，妹妹放学后兴高采烈地走了进来，手里拿着一张试卷。

一进屋，妹妹就开心地对我们说：“妈妈，哥哥，我数学考了100分！”我们听后立马表扬了她。

晚上，我写完作业，问：“妹妹，我能看一下你的试卷吗？”谁知她迟迟不肯拿出试卷，手紧紧地抓着床上的被子，眼睛不敢直视我。我十分疑惑，又问：“你的卷子呢？”她额头上冒出了豌豆般大的汗珠，手抓得更紧了。一下子，这个世界仿佛停顿了，风不刮了，鸟不叫了，汽车的轰鸣声也没有了，好像都在等待她的回答。在我的注视下，她慢慢地将试卷拿了出来。

纸终究包不住火，试卷上那鲜红的“71”还是被我看到了。妹妹的眼睛和脸都红红的，衣服被冷汗打湿，把头埋得低低的。还没等我开口，她就用颤抖的语气说：“对……对不起，我不该说谎。”接着，她就扑到床上大哭起来，泪水将被子弄湿了。哭声将妈妈引来了，我将事情告诉了妈妈。妈妈没有批评她，只是和她约定下次好好考。事后，她开始定下目标，认真学习。

从此，妹妹再也不说谎了。

作者系云师大附小金牛校区五(2)班学生
指导老师：李景红

昆明的花

□ 孙艺宸

昆明是一座不缺花的城市，是花的故乡，这里四季如春，素有“春城无处不飞花”的美誉。

春天，妈妈骑车带着我经过一条街道，路的两旁都是樱花，浅粉的像我的脸，深粉的像妈妈的脸。有的花苞很大，花瓣像我们这个大家庭一样，紧紧团结在一起；有的花苞小一些，看起来很精致。

夏天，教场路旁几百株蓝花楹吐露紫色的芬芳，花朵如火如荼地怒放，把整条街道装点成浪漫的蓝色“隧道”。蓝天白云下，漫步其间，那梦幻般的蓝色随着光线的变化，时而呈现出蓝色，时而呈现出粉紫色，营造出独属于春城的浪漫。

秋天，文林街的银杏最具代表性，这时的街道总少不了游人前来拍照打卡。我们站在教室门口，踮起脚尖就能看到黄色的叶子。阳光洒在银杏树上，叶子都是金灿灿的，璀璨夺目。

春城鲜花常开不败，花香四溢！

作者系云师大附小文林校区四(6)班学生

我有一个想法

□ 郑凯夫

我们小区养狗的人很多，我发现不文明养狗的现象也在逐渐增多，破坏了我们居住的环境。

有一次，我和爸爸妈妈在小区散步，看到一位爷爷在遛狗。小狗走在路上，四下闻了闻就停下来撒尿。这位爷爷看了看空空如也的宠物清洁箱，什么也没做就带着小狗离开了。正当我生气时，又来了一只就地大便的狗，它的主人摸了摸裤兜，转身看了一眼宠物清洁箱，也装作没事人一样离开了。本来优美的小区环境，就这样被破坏了，让人很苦恼。

我建议小区物业能多张贴一些标语，时刻提醒大家文明养狗；在宠物清洁箱里及时补充一些清洁用品，比如纸张、袋子和一次性手套，并设立醒目的提示牌，让宠物清洁箱真正发挥它的功用，而不是形同虚设。

文明养狗，人人有责。我希望每个人都能尽一份力，共同维护好我们的公共环境。

作者系云师大附小金安校区三(3)班学生
指导老师：罗雪雯